

我市志愿者协会总医院工作站正式成立

本报讯 4月21日,“平顶山市志愿者协会总医院工作站”揭牌仪式在平煤神马医疗集团总医院(以下简称总医院)工会楼会议室举行。

总医院党委书记王明君在大会致辞中表示,医院志愿服务工作站是推进医疗行业和社会精神文明建设、传播“奉献、友爱、互助、进步”的

志愿服务精神的平台。此次平顶山市志愿者协会总医院工作站的成立,标志着医院在志愿者服务管理工作中又迈出了新的一步。志愿服务是文明城市建设的重要组成部分,志愿服务工作站的牌子不仅要挂在墙上,志愿服务的精神更应该被医务人员记在心中。他表示,希

望通过工作站的成立,让志愿之花、服务之花、文明之花在总医院绽放得更加美丽。

在与会人员的热烈掌声中,平顶山市志愿者协会会长周俊范、平煤神马集团宣传部部长吴跃峰为总医院工作站揭牌。王明君为总医院党员志愿者服务队、青年志愿者服

务队、巾帼志愿者服务队、夕阳红志愿者服务队、朱智红志愿者服务队、闫国钦志愿者服务队、儿科志愿者服务队、肾管关爱志愿者服务队、糖友之家志愿者服务队、粉红家园志愿者服务队、外科志愿者服务队、天使志愿者服务队等12支代表队授旗。

吴跃峰表示,总医院志愿服务工作起步早,有特色,各医疗服务队长期坚持公益,在自己擅长的领域做出了突出的贡献,赢得了良好的社会口碑。总医院志愿服务工作站的成立,预示着医院志愿服务工作将在市志愿者协会的大力支持下,迈上一个更高的台阶。★ (李莹)

市新生儿重症救护质控网络工作会议在市妇幼保健院召开

本报讯 “本次会议强化了经验交流,对提高临床诊疗水平起到了重要意义,感谢市妇幼保健院为大家搭建了这样好的平台!”4月18日下午,在市妇幼保健院举办的平顶山市新生儿重症救护质控网络工作会议上,记者看到,来自市区和各县、市、区的新生儿科负责人及业务骨干纷纷点赞。

据悉,随着全面二孩政策实施、高龄孕产妇增多和社会环境等因素的影响,国内早产儿、危重新生儿的发生率呈增多趋势。市妇幼保健院新生儿科作为省卫计委批准的我市唯一的河南省新生儿重症救护网络平顶山分中心、市新生儿重症救护质量控制中心,该科医务人员在勤奋工作,全力做好该院产科、儿科合作的同时,还承担着全市危重新生儿转诊及救治工作,百忙之中积极筹备、多方协调,保证了本次会议的顺利召开。

会议由该院新生儿科主任兼市新生儿重症救护质量控制中心、省新生儿重症救护网络平顶山分中心、市危重新生儿救治中心主任张彦伦主持,来自全市17家医院的20余位新生儿科负责人、专家参加会议,市卫计委医政科科长王金涛、市妇幼保健院副院长李建业到会并作指示。大家就“提高认识,加强重视”;“共同参与科研协作”;“推动开展先进的INSURE技术、新生儿复苏技术等新生儿救治



医疗专家就健全新生儿重症救护网络、增强新生儿重症快速急救反应速度各抒己见。

本报记者 李英平 摄

技术,进一步提高危重新生儿救治水平”等议题进行了深入探讨。

会上,大家畅所欲言,进行了坦诚的技术交流和经验分享。“这次会议,对我市各单位加强质控管理,重视医疗安全,进一步规范新生儿疾病治疗方案,学习推广专业新技术新方法,熟练掌握静脉营养、INSURE、呼吸机等技术以及早产儿呼吸窘迫综合征、足月儿呼吸窘迫综合征、新生儿胎粪吸入综合征、新生儿败血症、新生儿脑损伤等的诊疗技术十分有

益,充分提高了全市新生儿重症救护专业诊疗水平及救治能力,有效提高了早产儿、危重新生儿生存率,减轻了家庭及社会负担,为我市新生儿健康保驾护航将起到积极作用。”张彦伦说。

据了解,该院新生儿科分别于2001年经省卫计委批准成为河南省新生儿重症救护网络平顶山分中心、2016年通过市卫计委考核批准为我市新生儿重症救护质量控制中心的挂靠单位后,以雄厚的实力,肩负起了对我市新生儿

重症救护网络成员单位和质控网络成员单位的培训、技术指导、信息收集、上报、接收危重新生儿转诊等工作,该科医务人员在努力提升自我,不断刷新我市早产儿和急危重症新生儿成功抢救历史记录,发挥领头雁的示范作用的同时,还通过举办学术会、研讨会、到基层坐诊、指导、带教、帮建县级妇幼保健院新生儿科、双向转诊等,努力推动着全市的新生儿工作的提高。

(牛璞璞 王春英 苗四海)

“疼痛康复技术中原行活动”助推我市学科发展

本报讯 为推动河南省疼痛康复事业的发展,提高基层医生对慢性疼痛的认识和治疗水平,4月21日,由河南省康复医学会疼痛康复分会主办、郑州大学第二附属医院和平顶山市新华区人民医院(中华疼痛学会第九临床中心)联合承办的河南省康复医学会“疼痛康复技术中原行活动”在我市新华区人民政府大楼5楼会议室举办,来自多个城市各个基层医疗机构从事疼痛、麻醉、骨科、神经内科及理疗康复等领域的医务人员共计200余人参加了此次会议。

活动邀请了郑州大学第二附属医院疼痛科主任、中华疼痛学会微创学组副组长庄志刚教授,郑州颐和医院副院长黄遂柱教授,中国解剖学会会员马钊博士,河南骨科医院郭云鹏主任,郑州大学第二附属医院疼痛科护士长、河南省外科护理学组委员马莉,河南省疼痛医师协会秘书长黑光等多位专家出席了会议。

在大会开幕式上,新华区人民医院院长李博华在致欢迎词时表示,河南省康复医学会“疼痛康复技术中原行”活动体现了大会组委会对于医院的信任和鞭策。此次会议,搭建了一个难得的交流平台,通过省级专家的传经送宝,分享前沿学科技术和学术理念,我市相关学科的医务人员得以相互交流,相互学习,推动我市疼痛康复技术的不断前进和发展。

随后,与会专家开展了疼痛康复实用技术讲座,专家以“慢性疼痛康复诊疗技术”为主线,普及推广慢性疼痛的诊疗思路、基本治疗方法及精准治疗手段,分别作了演讲,分享了慢性疼痛诊疗技术经验与成果。

学术交流的气氛庄重而热烈,各位专家的演讲精彩纷呈,使广大医务工作者拓展了思路、开阔了视野、收获了知识,参会人员纷纷表示获益良多。围绕疼痛治疗的新技术和临床经验,与会人员与专家进行了汇报交流,学术火花的碰撞,引发了广泛关注和热烈讨论。

大会结束后,专家专程赶到新华区人民医院疼痛科现场坐诊,慕名而来的患者络绎不绝。当天,专家还为科室疑难患者进行了病例会诊。

此次高水平的疼痛康复学术活动,云集了众多学术名家,让我市及周边地区的医务工作者得到了一次精彩的疼痛康复学文化熏陶,丰富了基层医护人员的专业知识,增进了专业交流,规范了疼痛康复诊疗技术,更普及推广了慢性疼痛的诊疗新思路、规范化及精准化的诊疗方法。通过此次学术交流及疑难病例分析,进一步推动了我市疼痛康复诊疗基础与临床领域的学科进步。★ (李莹)

中医为本 微创为用 市中医院肛肠科树立中西医结合诊疗典范

随着社会生活的改变,肛肠疾病已经成为百姓的常见病,在为患者消除病灶的同时,“如何减轻他们围手术期的痛苦”现已成为肛肠界最为关注的话题。

近年来,平顶山市中医院不断取得在西医领域的突破性发展,由肛肠科打造的“中医为本,微创为用”的中西医结合诊疗已经成为众多痔疮患者的首选。

中医药为基础,微创技术为方向。市中医院肛肠科以其特色化诊疗为众多患者解决了肛肠病传统治疗的种种弊端,使肛肠疾病治疗创伤大、周期长、愈后效果不理想等问题得到了解决。

微创微痛化 为患者带去更好的技术

随着近来气温的持续走高,烧烤、辛辣、刺激性食物逐渐成为百姓餐桌的“主角”,痔疮也到了高发季节。

对于痔疮的治疗,轻者通过药物治疗和自我保养等缓解症状,重者往往需要手术才可以痊愈。在

手术的选择上,微创、精准、快速恢复的术式成为患者的首选。

自上世纪80年代以来,在传统的“外切内扎”手术上,结合国外“肛垫下移理论”,我国普遍开展的PPH(痔上黏膜环切术)微创手术造福了广大患者。近些年,随着技术的精进,在PPH基础上,更为精细的TST(选择性痔上黏膜环切术)手术适应证更广泛,其保留了患者的正常组织,避免了术后肛门狭窄的并发症;此外,我国独创的RPH(痔核套扎术)手术更是一再改进,由韧性更突出的弹力线替代了过去的胶圈,有效避免了术后松脱,减少了术后出血并发症。

这样的微创微痛化技术目前已经全面应用于市中医院肛肠科,配合科室特色的注射疗法(更微创的术式),综合权衡患者的病情,制订个性化手术方案。

拥有微创微痛的特色,努力为患者着想,不断去努力探索,这才有了市中医院肛肠科今天的蓬勃发展。

除了微创痔疮手术,市中医院

肛肠科还开展了“虚实结合挂线疗法”,有效降低肛周脓肿、肛瘘和高位肛瘘带给患者的痛苦。这种手术方式一改传统的切开引流后再择期手术的方式,通过一次手术解决患者的根本问题。

对于肛瘘患者,科室还开展了微创LIFT(肛瘘括约肌间瘘管结扎术)手术。通过对括约肌间沟瘘管结扎,不损伤括约肌,达到保护肛门功能目的。

“微痛微创是现代医学的主流方向,也是我们努力的方向。”科室主任郑文郁说,目前,市中医院肛肠科能开展痔、肛瘘、肛裂、肛周脓肿、直肠脱垂、肠息肉、肠梗阻、阑尾炎、结直肠肿瘤、肠炎、慢性顽固性便秘、肛门皮肤病等各种肛门肠道疾病的手术及中西医结合治疗。

“除开展痔TST术、PPH术、RPH术,肛瘘LIFT术等微创手术外,医生还在努力提高传统手术技巧,力求精益求精。”郑文郁表示,医护人员要以最小的手术创伤,让患者获得最大程度的病情恢复,将手术根治与功能外形并重,使治疗更加人性化。

中医特色化 为患者带去更好的疗效

市中医院肛肠科对传统中医有传承、有创新,运用自制中药膏、栓剂、散剂,如止痛、消肿合剂;止痒、消炎合剂;活血化瘀、促进愈合合剂等,为患者祛除病痛。在中医药基础上,科室采用内服外敷、坐浴、熏洗等综合疗法,对不同病情的患者提供辨证施治和对症治疗。

为了更好地为患者服务,增加术后患者的舒适度,科室引进了激光坐浴机,集中药坐浴、热水清洗、激光治疗、气泡按摩、热风吹干五大功能为一体的先进治疗仪器为患者提供了舒适化诊疗服务。此外,在学科带头人郑文郁的带领下,科室从细微之处入手,创新改进了换药床,引进了大肠水疗仪,为肛肠病患者提供了全流程精细化服务。

高尚的医风医德、专业的技术素养,特色的中医疗法,市中医院肛肠科树立起中西医结合特色诊疗的典范,其优质医疗得到了社会各界的广泛认可。(李莹)